

# В честь съезда профсоюзов

Шахта „Коксая-1“  
Работаем ритмично

Вчера в Москве открылся XIV съезд профсоюзов. Коллектив нашего участка достойно встретил это важное в жизни страны событие: дополнительно к установленной производственной программе добыто 752 тонны топлива, план выполнен на 114 процентов.

Горняки поставили перед собой цель — удержать взятые темпы, производственное задание месяца перевыполнить.

Запевалами в труде являются забойщики Г. Гафуров, М. Махмутьянов, проходчик К. Каримуллин, локогрузчик А. Вольф, крепильщик С. Буторин, электрослесарь В. Калашников, крепильщик М. Когут и многие другие.

Особенно радует тот факт, что и в январе план по добыче был перевыполнен на 12 процентов. Следовательно, можно сказать, что коллектив работает ритмично, вносит свою весомую долю в выполнение государственного задания в целом по шахте, в досрочное завершение плана пятилетки.

А. ХАЦЕЮК.  
электрослесарь участка № 3.

## Завод „Электромашина“ Задание — досрочно!

**БОЛЬШЕ** товаров народного потребления! Выше их качество! — вот девиз нашего коллектива, выпущенного электротяглессы «Буран».

Встав на трудовую вахту в честь XIV съезда профсоюзов, коллектив цеха успешно справляется с принятыми обязательствами. 10 тысяч пылесосов коллектив должен изготовить и отдать на выпуск в феврале. И, сегодня мы с уверенностью уже можем сказать: задание будет выполнено досрочно!

Сейчас наш коллектив борется не только за обязательное выполнение планового задания, но и за ритмичность производства. Цех работает по суточным графикам. Слаженно действуют все участки, цехи. Ощущенный вклад в достижение производственных успехов, вносят передовые рабочие цеха обмотчицы гг. Свинина, Кальчуриня, Принцева, Казадаева, сборщицы гг. Чернова, Бычкова, Филиппова, рабочие заготовительного участка гг. Мальцев, Низамиев, Жирнова, Ушарова и многие другие.

Мастера участков гг. Нилова, Герасимов, Аверьянов организуют такую работу, чтобы избежать простое, вовремя укомплектовать участки необходимыми материалами и деталями.

Трудовые успехи коллектива посвящает открытию XIV съезда профсоюзов.

А. ЛУБЬЯНОВА,  
член цехкома профсоюза.

ТУРКМЕНСКАЯ ССР.  
На Краснозаводском нефтеперерабатывающем заводе закончен монтаж мощной технологической установки для производства высококачественных светлых нефтепродуктов. С вводом ее в строй выпуск автомобильного бензина на предприятии значительно увеличится.

На снимке (слева направо): старший оператор новой установки В. Ф. Горячев, оператор Л. И. Хансиверова и дежурный инженер В. И. Засухин.

Фото В. Кошевого.  
Фотохроника ТАСС.



# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОМОЛЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (9841) | Среда, 28 февраля 1968 г. | Год изд. 38-й.  
Печ. 2 кпр.

Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Читайте в номере:

- Трудовые подарки съезду.
- Навстречу 50-летию ВЛНСМ.
- Заслуженный строитель республики.

## Встреча санитарок 841-го полка

«Шахтерская правда» уже не раз рассказывала о девушках-однополчанках 841-го полка, ушедших на фронт в Великую Отечественную войну в числе 120 комсомолок — добровольцев. Поиски фронтовых санитарок ведет пионерский отряд красных следопытов школы № 48. Теперь уже 25 человек отыскали ребята. узнали об их интересной, мужественной судьбе.

«Открывая» историю Прокопьевского комсомола военных лет, пионеры помогали женщинам, оставшимся в живых, сегодня отыскать друг друга. Накими теплыми и волнившими бывают их встречи! Всакий раз «полк» пополняется новыми именами.

И вот снова встреча. Она

прошла 23 февраля — в день 50-летия Советской Армии — в кинотеатре «Темп», где работает директором одна из бывших санитарок Н. Н. Шелепова. С защитницами Родины А. Устюговой, Н. Буниной встретились киназрители Тыргана. Санитарки 841-го полка выступили с воспоминаниями о тех незабываемых днях, когда они сражались за Родину.

Майор Рудничного райвоенкомата тов. Гайдамак поздравил бывших подруг от имени всех присутствующих с праздником. Пионеры школы № 48

преподнесли памятные подарки, выступили с литературно-музыкальным монтажом, посвященным 120-ти девушкам. Медсестра городской больницы Александра Климова прочитала им свои стихи. В фойе кинотеатра школьники устроили выставку, рассказывающую о боевом пути и сегодняшнем дне отважных санитарок. Здесь и фотоальбомы, и военная плащ-палатка и другие атрибуты 841-го полка.

В заключение участники вчера посмотрели кинофильм «Народа верные сыны». В. РЯБЫНИНА.

## День родного Кузбасса

### Вечер поэзии

Большой вечер поэзии состоялся в Киселевске. Во Дворце культуры шахтеров читали свои стихи члены литературного обединения Александр Алферов, Николай Бабкин, Валерий Фесенко, Ольга Филатова, студент Новокузнецкого пединститута Валерий Зублев, воспитанник киселевской литературной группы, и другие молодые авторы.

### Встреча состоится

Наша молодежь знает и любит писателя Владимира Чивилихина. Его повести «Серебряные рельсы», «Про Клаву Иванову» и «Елки-моталки» принесли автору широкую известность. За них писатель удостоен звания лауреата Ленинского комсомола.

Увидели свет новые повести В. Чивилихина — «Над уровнем моря» и «Здравствуй, мама!». По этим произведениям студенты Сибирского металлургического института решили провести диспут. Они пригласили автора из Новокузнецка. В. Чивилихин тепло отклинулся на письмо студентов и пообещал приехать на встречу осенью этого года.

Ф. ДЕМИН.

### НА ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ

Коллективные выезды в субботу и воскресенье на рыбалку стали привычными для многих рабочих и служащих Юрги. Особенно увлекаются этим видом спорта на Юргинской мебельной фабрике. Здесь ни одного мероприятия не проходит так организованно, как вылазки на Томь. Любителей подледного лова теперь стало не меньше чем любителей сцены. Появились и рекордсмены подледного лова. Ими стали мастер фабрики А. Д. Бараксанов и технолог А. Л. Бажин.

### УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В Симбирской школе Ижморского района создан университет для родителей. В нем читается цикл лекций по произведениям советского педагога А. С. Макаренко. Лекторы — учителя местной школы — строят свои выступления на примерах из жизни своей школы и родного села.

В университете состоялись уже две лекции.

## КОРОТКО ИЗ-ЗА РУВЕЖА

### ХАНОЙ

Нанеся удары по частям противника, расположенным в один километр от города Чанбом, южновьетнамские патриоты уничтожили 70 танков и бронетранспортеров противника, 9 орудий и вывели из строя более 200 солдат и офицеров армии США и их «союзников». Захвачено много военной техники и оружия.

### НЬЮ-ЙОРК

Жителям американского города Буффало и его окрестностей угрожает опасность радиоактивного воздействия. Здесь действует завод, обрабатывающий отходы атомной промышленности. В результате произошло сильное радиоактивное заражение рек и других водоемов в этом районе. Установлено, что содержание стронция в воде намного выше допустимого уровня.

### РИМ.

В 1967 году в результате аварии, столкновений и штормов Италия потеряла 8 торговых судов общим водоизмещением 38.118 тонн. Во всем мире за этот же период затонуло 163 торговых судна.

### ТОНИО.

Япония заработала в январе этого года на военных поставках для армии США около 37 миллионов долларов. Эти доходы по сравнению с январем прошлого года возросли на 6 процентов. В этом же месяце Япония заключила с США контракты на выполнение специальных американских заказов на общую сумму более 3 миллионов долларов. Это на 19 процентов больше по сравнению с январем прошлого года. (ТАСС).

# ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ КОМСОМОЛА

На пленуме Рудничного райкома комсомола, состоявшемся на днях, шел разговор о том, как достойно встретить 50-летие Ленинского комсомола.

— В районе успешно трудится 24 комсомольско-молодежных коллектива, — сказал в своем докладе первый секретарь райкома ВЛКСМ Б. Тохман. — Их девиз — «Юбилей Ленинского комсомола — наши трудовые подарки». Все эти коллективы соревнуются за право называться коллективами имени 50-летия Ленинского комсомола.

В большинстве комсомольских организаций намечены и выполняются конкретные мероприятия по достойной встрече юбилея. Но кое-где, например, на шахтах имени Калинина, № 5—6, «Зиминка 3—4» и других до сих пор не утверждены обязательства в честь 50-летия ВЛКСМ.

Докладчик отметил, что одним из главнейших направлений работы комсомольских организаций остается воспитание молодого человека, повышение его идеально-политического уровня. К сожалению, комитеты ВЛКСМ ряда предприятий пока плохо справляются с этой задачей. Из 5000 комсомольцев-рабочих в системе политпросвещения, в вечерних школах, вузах и техникумах занимается только 2000 человек.

Требуется кропотливая работа и по воспи-

танию комсомольцев на героических и трудовых традициях старшего поколения.

Мало уделяется внимания организации досуга молодежи. Дворцы культуры и клубы района не стали любимым местом отдыха юношей и девушек.

В своих выступлениях участники пленума рассказали о конкретных делах комсомольцев по достойной встрече 50-летия ВЛКСМ.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты № 5—6 Виктор Булаев заявил:

— Наша бригада, стремясь достойно встретить юбилей, обязалась в нынешнем году все силы и энергию отдать на то, чтобы завоевать право носить звание коллектива коммунистического труда. Мы решили пройти сверх плана 200 метров горных выработок, выполняя технические нормы на 110 процентов, всем членам бригады стать ударниками коммунистического труда. Мы вызвали на соревнование комсомольско-молодежную бригаду Бакушева с шахты «Зиминка-Капитальная».

В принятом на пленуме постановлении намечены конкретные мероприятия по достойной встрече юбилея.

И если молодежь района в полной мере приложит все свои знания, свои руки, комсомольский задор, то она успешно справится с теми задачами, которые стоят перед нею.

А. АВДЕЕНКО.



50

## О проведении выборов в городской Совет депутатов труда

### РЕШЕНИЕ № 60

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ 27 ФЕВРАЛЯ 1968 ГОДА.

В связи с выездом из города на постоянное место жительства в другие города и районы страны депутатов городского Совета избирательных округов №№ 23, 113, 135, 148, 152, 200, 218, 237, 309, 337, 342 Волкова Г. Ф., Козловой Е. Ф., Пузакова А. В., Гурского В. А., Сивцова В. В., Ложкиной Р. И., Сафонова В. Е., Варкентин Э. Г., Голубца Г. Н., Васюкова Н. И., Сгибневой И. Ф. и смерти депутата 139 избирательного округа Вагина Н. Г., исполнкомом городского Совета решил:

№ 139 — центр избирательного скруга — школа № 68. В округ входит улица Союзная с № 20 по № 50 четная сторона.

№ 148 — центр избирательного округа — школа № 43. В округ входит улицы Алмазная, Соколовская, Тихоновская, Варшавянка, переулок Тихоновский.

№ 152 — центр избирательного округа — клуб мелькомбината. В округ входит улица 40 лет Октября.

№ 200 — центр избирательного округа — школа № 31. В округ входят улицы Уссурийская, Благовещенская, четная сторона с № 2 по № 8, нечетная сторона с № 1 по № 29.

№ 218 — центр избирательного округа — школа рабочей молодежи № 3. В округ входит улица Кемеровская.

№ 237 — центр избирательного округа — школа № 69. В округ входят улицы Черниговская №№ 9, 11, 12, 14; Мурманская №№ 32-а, 33-а.

№ 309 — центр избирательного округа — школа № 56. В округ входят улицы Грейдерная с № 23 подряд до конца, Студеная, Типовая, Развития, Молодежная, переулок Развития.

№ 337 — центр избирательного округа — школа № 18. В округ входит улицы Путейская, переулок Путейский.

№ 342 — центр избирательного округа — школа № 28. В округ входит улица Черных.

## О ДОСРОЧНОМ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ ДОЛЖНОСТИ НАРОДНОГО СУДЬИ И ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНОГО СУДЬИ РУДНИЧНОГО РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА г. ПРОКОПЬЕВСКА

### ВЫПИСКА ИЗ РЕШЕНИЯ № 69

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ 13 ФЕВРАЛЯ 1968 ГОДА.

Рассмотрев предложение исполнкома Прокопьевского городского Совета депутатов труда и областного суда о досрочном освобождении от должности народного судьи районного народного суда, исполнком областного Совета решил:

1. Освободить досрочно народного судью Рудничного районного народного суда г. Прокопьев-

ска т. Фефелову Анну Прокопьевну по состоянию здоровья.

2. Провести выборы народного судьи в Рудничный районный народный суд г. Прокопьевска 17 марта 1968 года.

Зам. председателя исполнкома областного Совета

Н. МИРОШНИЧЕНКО.

Секретарь областного Совета

А. ДМИТРИЕВ.

## ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ имени М. В. Ломоносова — ученым

Президиум Академии наук СССР присудил Золотую медаль имени М. В. Ломоносова за 1967 год советскому физику-теоретику академику И. Е. Тамму за выдающиеся достижения в теории элементарных частиц и других областях теоретической физики и английскому физику-профессору С. Ф. Паузеллу за выдающиеся достижения в области физики элементарных частиц.

Золотая медаль имени М. В. Ломоносова является высшей наградой Академии наук СССР и присуждается ежегодно (одна — советским, одна — иностранным ученым) за выдающиеся работы в области естественных и общественных наук.

Академик Игорь Евгеньевич Тамм — крупный советский физик-теоретик. Его многочисленные работы по теории элементарных частиц, теории твердого тела, первой теории обменных ядерных сил стали важнейшими вехами в развитии теоретической физики. Всеобщее признание получили его исследования по обяснению и созданию законченной теории эффекта Вавилова — Черепкова — одного из выдающихся открытий советской науки.

Особое, не только научное, но и государственное, значение имели работы И. Е. Тамма в области прикладных наук, в частности, его основополагающие исследования в области термоядерного синтеза.

Разносторонняя плодотворная деятельность И. Е. Тамма отмечена многими высшими правительственными и научными наградами. Он — член ряда зарубежных академий и научных обще-

ств, лауреат Нобелевской премии. Академик И. Е. Тамм — один из активных участников Пагуашского движения ученых.

Выдающийся английский физик-профессор Сесил Фрэнк Паузелл является специалистом в области физики атомного ядра и космических лучей. С 1948 года он является профессором Бристольского университета. Работа С. Ф. Паузелла, приведшая к открытию ядерных сил пинезонов, и исследование их свойств, удостоена Нобелевской премии.

Перу его принадлежат хорошо известные монографии по фотографическим методам в ядерной физике, а также многочисленные научные статьи в этой и других областях ядерной и атомной физики.

С. Ф. Паузелл — член королевского общества (Англия), член многих английских и иностранных научных обществ, с 1958 года — иностранный член Академии наук СССР. Ученый был избран президентом Всемирной федерации научных работников, является активным участником Пагуашского движения ученых.

(ТАСС).

## Извещение

29 февраля в зале Центральной детской музыкальной школы состоится очередное занятие университета культуры. Концерт духового оркестра музыкального училища.

Начало в 7 часов вечера.

### Из редакционной почты

## Делегат съезда профсоюзов

Вчера в Москве открылся XIV съезд профсоюзов СССР. В его работе принимает участие Нина Николаевна Кружская, осмотрщик вагонов депо станции Прокопьевск. Она — одна из трех делегатов, которые представляют на съезде многотысячный коллектив Западно-Сибирского отделения дороги.

Двадцать лет назад Нина Николаевна пришла в вагонное депо. Сначала работала слесарем, а потом стала осмотрщиком вагонов.



Н. Н. Кружская — ударник коммунистического труда, удостоена правительственные награды. Нина Николаевна получила звание «Лучший по профессии».

Н. Н. Кружская — человек, который дорожит честью рабочего, отличается трудолюбием, с чувством ответственности выполняет любое задание, какое бы ей ни поручили. Вот сейчас она — член комитета профсоюза, отвечает за работу среди детей и подростков. С материнским беспокойством заботится она о тех, кто только начинает свой трудовой путь, часто приходит в подшефную школу № 4. Приходит не просто, как гость, а как добрый друг, которому до всего здесь дело.

Мы все, кто работает рядом с Ниной Николаевной, рады за нее и гордимся тем, что она — представитель нашего коллектива, попала на съезд профсоюзов. Н. Н. Кружская — достойный делегат.

Д. ЛУКАНЬ,  
председатель комитета  
профсоюза вагонного депо.

«За заслуги в области строительства присвоить почетное звание заслуженного строителя РСФСР КОВАЛЕВУ ИВАНУ АНДРЕЕВИЧУ — бригадиру штукатуров-маляров треста «Прокопьевскшахтстрой».

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 февраля 1968 года.

**ЕСЛИ ДОЛГО ЖИВЕШЬ** в одном городе да еще по характеру своей профессии постоянно встречаешься с горожанами, то наверняка пройдет несколько встреч с одним и тем же человеком. Тем более, если от него можно услышать много интересного.

И вот еще что примечательно: официальность при разговоре с ним исчезает сама собой. Это только на пользу: в блокноте остаются строки, которые в иной обстановке никак бы не появились.

Вот такие встречи и бывают у меня с Иваном Андреевичем. Когда в газетах опубликовали Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении ему звания заслуженного строителя республики, я разыскал блокноты, связанные с его именем, и заново перечитал их. Вот некоторые страницы из них.

ГОД 1962-й.

**ЯНВАРЬ НЕ НАМНОГО** удлинил сутки. Как и месяц назад, уже в пятом часу, желая снежную россыпь, гаснут солнечные лучи, и сумрак, этот неслышный вечерний гость, опускается на город. Весь горизонт опоясывается лентой электрических огней. Сияет Ясная Поляна, видна Красная Горка, распускается в яркий букет горсточка огоньков далекого Красногорского поселка.

В такие минуты ему особенно нравится смотреть на город — на этот конденсатор человеческого труда. Сам он строитель. На Ясной Поляне, Красной Горке — всюду заложены частицы его труда. А что касается Тыргана, то здесь он работал почти на каждом втором дне.

Я смотрел семейный фотоальбом Ивана Андреевича. Рядом с фотографиями родственников снимки многочисленных строек. У некоторых домов еще не отштукатурены стены, видны переплеты башенных кранов, а у подъезда дома — группа людей.

— Это мы на Текстильной улице строили, — объясняет Ковалев. — А вот еще один...

Много таких снимков. Но на каждом — новые виды, новые дома. Неизменно остается только бригада.

Следует название улиц: Текстильная, Витебская, проспект Гагарина...

Сейчас бригада Ивана Андреевича трудится тоже на Тыргане, подготавливает к сдаче в эксплуатацию общежитие треста «Прокопьевскшахтстрой».

Сильные, очень сильные выражения употреблялись в письме, которое получила редакция от жителей дома № 11 по ул. Златоустовской. Например: «Сейчас не капиталистическое время, чтобы штрафовать безнаказанно за каждое лишнее слово...» Далее авторы письма требуют, чтобы на них подали в суд (сами они туда уже обращались), и там они, пользуясь гласностью и правом защиты, доказут свою невиновность. Завершено письмо убедительной просьбой: разобраться в этом деле. Дело же состояло в... оплате за пользование электроэнергией. Тт. Скрипко, Шахова, Михеева, Ларинов, Панков, Щербакова и еще двое, чьи подписи не разобрать, жаловались, что на них необоснованно наложили штраф, а вернее завысили плату за свет.

Разбираться, так разбираться — такова святая обязанность редакции.

# ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ  
ОЧЕРКИ КИЕВСКОГО РЕПОРТАЖА

— За последние 12 месяцев это уже девятый дом, — подсчитал Ковалев.

Каждый из них имеет свою историю. В одном штукатуре несколько дней подряд, недобрый словом вспоминая снабженцев, сидели без дела: раствор не хватало; в другом отличился Александр Нуршев, предложив интресную новинку.

Четвертый, пятый... На каждом что примечательное.

На стройке без этого не обойтись, — добродушно усмехается бригадир. — Возьми хотя бы дом, что строили для завода резинотехнических изделий. Дом как дом — 32 квартиры, но крепким орешком он для нас оказался, с трудом раскусил.

Я хорошо знал этот объект: видел, как рыли его котлован и закладывали в стены последние кирпичи. Но Ивана Андреевича нельзя было слушать без интереса.

...Оттеснив осенние прелести, ноябрь разразился морозами. К началу декабря они усилились настолько, что отделочникам в будущих квартирах пришлось усиленно топить печи, ставить «буржуйки»: одним паровым отоплением отогреть насквозь промерзшие стены нелегко, особенно в углах, где висели разлапистые бороды инея.

Вот в эти-то дни и получила бригада Ковалева свой очередной наряд: произвести отделку дома для завода РТИ.

Начали с установки печей. Их кочегарили так, что жаром дышали каждый кирпич. Подсчитывали носилки сожженного угля.

— Сколько сегодня? — спрашивали временем бригадир Клаву Дашкову.

Цифры в ответ следовали солидные. Клава и ее подруга Вера Гончарова к концу смены уставали. Временно перевалившись из штукатуров в носильщицы, они едва успевали доставлять уголь в квартиры.

А мороз на улице крепчал. По избы под ногами можно было судить, что он перевалил за тридцать градусов. Вся стройплощадка налила от сотен разношагов. Перемерзали шланги. Однако в квартирах становилось теплей. Исчезла седина инея. А когда на стенах появились капельки испарины, бригада облегченно вздохнула:

— Наконец-то!

День-другой, пропала и испарина. Но и время не стояло на месте, календарь уже отсчитывал вторую декаду.

Четыре этажа — две бригады. В первом подъезде — отделочники Хроменкова, во втором — бригада Ивана Андреевича. Негласно соревнование развернулось с первых же дней, гласно — несколь-

ко позднее. Учитывали количество и качество, хотя подводить итоги не хватало времени.

Соревновались отделочники и между собой. Разбившись на звенья, — это предложил сделать Василий Ковалев — они разделились подъезд на секции.

Кто быстрей? Обычно первой была группа Василия Кovalя. День прошел — в очередной квартире хоть за «маярку» принимайся.

Через несколько смен рассчитывали приняться и за нее, но в полночь задул знаменитый тырганский ветер. Стены домов, воздух — все стало от пронизывающего холода. Тужась не порваться, крепилась паутина телефонных и электрических проводов. Куда там! Рвалась. Почти весь Тырган на половину суток остался без отопления и освещения.

А ветер безумствовал и вынуждал вторые сутки и путал расчеты строителей.

Что им оставалось делать? Опять топить печи, чтобы спасти сделанное.

Пурга утихла также внезапно, как и нагрянула. Строители подсчитывали потери. В соседнем подъезде пошла пражом отопительная система: почти сорок батарей покидывали сантехники из подъезда бригады Хроменкова — разморозило.

Все дальнейшее походило на яркий феерверк. Каждый тружился так, как только может работать человек, до конца осознавший свою ответственность за порученное дело. Исчезли понятия «начало и конец» смены, различия между днем и ночью. Никого не надо было торопить.

В срок выполнила бригада задание, ни на день не отстала.

...Светят вечерами Прокопьевск морем огней. Сияет Ясная Поляна, сверкает Красная Горка. Хорошо и на Тыргане. Здесь загорелись огни еще в одном доме — 32-квартирном, что построен для завода РТИ. Зажгутся скоро они и в 165-комнатном общежитии. Там сейчас трудятся отделочники Ивана Андреевича Ковалева, бригадира Тырганского строй управления.

**О ЧЕРЕДНЫЕ ЗАПИСИ** в блокнотах появились с 1963 по 1967 год. Приведем два сообщения из прошлогодних номеров городской газеты «Шахтерская правда»: «15 октября на полмесяца быстрее намеченного срока закончено строительство плотины гидроузла». И вторая информация, опубликованная месяц спустя: «Коллектив Тырганского строй управления одержал большую производственную победу — сделав в эксплуатацию насосная станция на гидроузле».

Рассказывая о строительстве гидроузла, Иван Андреевич находит много хороших слов для своих товарищей по труду, вспоминает о помощи, которую оказали строителям многие организации города на вырубке леса, попавшего под затопление. Заключает: гидроузел — заслуга всего города, а наша бригада — лишь часть в этом деле.

Плоды труда бригады любой из нас сможет увидеть предстоящей весной. До нее уже недалеко. На громадную территорию разольется зеркало водохранили-

ща, способное вместить десятки миллионов кубометров воды. Так мы станем свидетелями рождения нового озера, которое будет снабжать водой сотни тысяч человек.

ГОД 1968.

**ЕЩЕ ОДНА** встреча с Ковалевым. Она состоялась после того, как стало известно об Указе Президиума Верховного Совета РСФСР и когда Иван Андреевич стал в нашем городе одним из первых заслуженных строителей республики. Okolo часа мы вместе ходили по этажам «модернового», из сборного железобетона и стекла, здания лаборатории КузНИИ углебогащения. На ходу он рассказывает:

— Бригада теперь другая, в прежней за меня бригадиром остался Иван Курохин. А дело было вот как. Пришли в наше управление девчата из строительного училища. На целую бригаду — 14 человек. А когда ее создали — слезы одни, а не работа. Да и что было ожидать, если пятерым не было и восемнадцати лет, а остальные чуть постарше. Бригадиры менялись почти каждый месяц, а работы нет и нет. Вот я и решил помочь девчатам.

Кто не помнит, какие страсти кипели в двух бригадах, когда Иван Андреевич высказал эту мысль: одна не хотела его отпускать, другая чуть ли не со слезами просила перейти к нему.

Просят необходимости не было: старый штукатур понимал, что первая бригада проживет без него: штукатуры опытные, давно сработались, а вот молодежи помочь надо.

Новую бригаду Иван Андреевич принял всего четыре месяца назад, но какие разительные перемены в ней произошли. Словно новые силы в девчата вдохнули. Сами судите. Если прежде они зарабатывали по 30—40 рублей в месяц, теперь — в три-четыре раза больше. Одних только премиальных по 15—20 рублей на месяц приходится.

Почему это произошло? Если сказать кратко, то получится так: для бывших учеников Иван Андреевич стал как хороший вожаком, так и внимательным старшим товарищем. Он, например, видел, что на работу некоторым девчушкам приходилось ездить за добрый десяток километров — из Зенково, с Красной Горки. Сходил в трест и договорился, чтобы их устроили в общежитие. Так определились с жильем Раи Кавказкина, Гали Расторгуева, Тамара Бараба и другие.

Распределил бригаду по звеньям, закрепил за опытными штукатурами (они пришли из старой бригады) молодых: смотрят и учатся.

За короткий срок Ковалев вывел в передовые бригаду неопытных девушки.

А закончить этот рассказ хочется двумя словами: трудное счастье. Избрали себе нелегкую профессию строителя, Иван Андреевич не согнулся под ее хлопотливыми делами и обязанностями, а остался ей верным на всю жизнь. Потому-то ему народная часть и всероссийская слава.

А. ЦЫРЯПКИН.

коп., Михеева — 2 руб. 78 коп. В три-четыре раза возросло потребление энергии у т. Скрипко и т. д. Так стоит ли поднимать шум, добиваться «разбирательства»? На наш взгляд, не стоит.

## ЦИФРЫ ГОВОРЯТ ПРОТИВ

По следам одного письма

торыми цифрами в горэлектросети, на работников которой нацелена жалоба.

Конечно, очень плохо, если контролеры горэлектросети, не здороваясь с хозяевами квартир, сразу берутся за счетчики и, тем паче, начинают примерять в них фотопленку, дабы удостовериться, можно ли в данной квартире с ее помощью «умыкнуть» часть неоплаченной электроэнергии.

Но как поддерживать «пострадавших» (так себя именуют авторы письма), если в квитанциях по оплате за свет значится

например: 1 рубль 64 коп., 84 коп., 72 коп. На такие суммы в

апреле минувшего года, но авторы письма, видимо, решили дождаться его до конца. А у нас, признается, такое желание исчезло сразу после ознакомления с неко-

торыми цифрами в горэлектросети, посоветовав жильцам отнести счетчики в ремонт, за последние три месяца

и вынести плату по числу розеток и мощности лампочек.

Так началось «дело», которое пострадавшие хотели довести до народного суда.

Что ж, желание законное, если чувствуешь себя правым. Но как быть, если новые показания счетчиков после их ремонта свидетельствуют не в пользу «пострадавших»? В августе, к примеру, одна т. Кузнецова (по отдельному счетчику) должна была уплатить 5 руб. 12

коп., а т. Скрипко и т. д. — 2 руб. 78 коп. В жильнице с электроподогревом, Касается это и дома № 11 по Златоустовской. Большинство жильцов здесь — люди добросовестные. Но есть и мелочники, об этом говорит хотя бы такой факт: ЖКО шахты № 8 постоянно платят разницу между фактическим потреблением энергии и оплатой за нее по счетчикам в квартирах.

А это государственные деньги, присваиваемые никому права не дано.

З. ФЕДОРОВ.



С 1 ПО 4 МАРТА В ПРОКОПЬЕВСКЕ ПРОВОДЯТСЯ ФИНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПРИЗ КЛУБА «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА».

Всю зиму в городах, поселках, районах области проводились соревнования на приз клуба «Золотая шайба». И вот наступил последний этап розыгрыша. Через несколько дней мы узнаем, кто же будет представлять Кузбасс на всесоюзных соревнованиях юных хоккеистов.

Нашему городу выпала высокая честь: областные финальные соревнования на приз клуба «Золотая шайба» проводятся в Прокопьевске. Восемь команд-финалистов встречаются на хоккей-

**М**НЕ ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ с пятью товарищами из Кузбасса не только побывать во Франции, но и посмотреть такое грандиозное зрелище, как X зимние Олимпийские игры в Гренобле. В течение многих дней разговор о X Олимпиаде был, так сказать, хлебом насущным для журналистов всех стран и континентов. Они, нужно отдать им должное, сумели «выжить» для газет и журналов из Олимпиады все возможное. Но, мне кажется, очень мало было сказано о Гренобле. Его жители сделали все, чтобы дружеские спортивные подвижки под олимпийским флагом 1968 года стали выдающимся событием.

Гренобль расположен среди горных хребтов Французских Альп у слияния двух рек. Он выгодно отличается от других центров зимнего спорта красотой и величием окружающей его природы. Город насчитывает 220 тысяч жителей. На реках Изер и Драк сооружена 21 электростанция,рабатывающая 500 миллионов киловатт-часов. В окрестностях Гренобля находятся угольные шахты, цементные заводы, бумагоделательные фабрики. В городе имеются институт ядерной физики, математический институт, институт гидромеханики, государственная высшая школа электрохимии и электрометаллургии. Через два года в университете будут заниматься 18 тысяч студентов.

Гренобль — новый город с километрами молочных бульваров, новыми зданиями органической архитектуры. Здесь находится галерея современного искусства и старинной живописи. Богатство библиотеки огромно: десять километров полок, 16 тысяч рукописей, 654 старинных издания, 80 тысяч гравюр. Город окружает прекрасные горные вершины, покрытые снегом. Именно они позволили Греноблю стать столицей зимнего спорта страны, создать несколько спортивных центров и трасс, отвечающих современным требованиям международных соревнований.

В Гренобль, где «в конце каждой улицы гора», стекаются и зимой, и летом туристы. В среднем Гренобль ежегодно посещают до двух миллионов туристов и любителей зимнего спорта. Здесь был создан первый в мире спортивный альпийский клуб (1874 г.), была построена первая канатная дорога, ведущая в горы. Несмотря на наличие горного массива, высота города над уровнем моря всего лишь 220 метров. Это в значительной степени облегчает поездку в город по железным и шоссейным дорогам. Так, например, поездка на автомобиле из Лионса в Гренобль занимает всего 1 час 15 мин., из Женевы — 1 час 30 минут, из Ниццы — четыре часа. К началу Олимпийских игр в восьми километрах от города открылся новый современный аэропорт. С небольшого аэродрома в Гренобле, обеспечивалась связь самолетами и вертолетами с основными центрами Олимпийских соревнований, расположенных в горных массивах Шамруссом, Отраном, Сен-Низье, Вилларом, Альп-д'Юэз.

Центром Олимпийских баталий явился сам Гренобль, во многие виллы соревнований были проведены в его окрестностях. Благодаря хорошо организованной службе движения, все гости Белой Олимпиады не испытывали затруднений в передвижении. Главный объект Олимпийских игр — Ледяной дворец. Сложная конструкция дворца имеет перекрытие в виде двух пересекающихся сводов пролетом в 65 и 96 метров с четырьмя бетонными опорами. Площадь перекрытия превышает 12 тыс. кв. метров, а на трибунах Ледяного дворца могут расположиться около 12000 зрителей.

В печати часто употребляется термин «олимпийский

город». В это понятие входит весь комплекс сооружений в южной части Гренобля: олимпийская деревня на 2300 участников и здания для размещения судей, представителей команд и обслуживающего персонала и, наконец, пресс-центр. Общее население олимпийского города составило более 10400 человек. Эта территория станет жилым районом со своим спортивным центром, школой, молодежным клубом и другими учреждениями коммунального обслуживания. В олимпийском центре было построено восемь 16-этажных зданий, ряд двух- и трехэтажных и значительное число четырехэтажных блоков. В домах использовалась квартиренная система, в каждой комнате жили 1—2 спортсмена.

Как вы заметили, еще нигде не были так хорошо подготовлены и организованы Олимпийские игры. Это



## ТОРЖЕСТВО МОЛОДЫХ СЕРДЕЦ

СВОИМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ О X БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЕ В ГРЕНОБЛЕ ДЕЛИГСЯ ПРОХОДЧИК ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 1 ВАСИЛИЙ ЗЕЧЕНКО,

мнение не мое, а общее: и специалистов, и участников, и туристов. Как никогда, на X Олимпиаде было много советских болельщиков, но на этот раз наши спортсмены не оправдали надежд. X Олимпиада войдет в историю спорта своими неожиданными сюрпризами, которые опрокинули самые верные прогнозы. Это началось, когда итальянец Нонес одержал победу над скандинавом в гонке на 30 км. Затем все пошло цепной реакцией: никто даже из болельщиков не сомневался в первенстве норвежских скороходов на дистанции 10000 метров. Ф. А. Майеру все прошли после победы в беге на 5000 метров вторую победу — на 10000 м, но оказалась она у шведа И. Хеглина. Наши спортсмены, «золотой» Володя Белоусов и «серебряный» Вячеслав Веденин, так же преподнесли сюрпризы. Хорошие сюрпризы, но нас ждали и плохие. Это результаты в гонках у женщин, исключая Галию Кулакову. Она сделала все, что могла. Только потому, что наши специалисты-тренеры не сумели подобрать подходящую мазь, женщины и мужчины выступили плохо. Но если тренеры свалили всю вину на мазь, то в оправдание неудач конькобежцев сказать нечего. Мы были горды нашей парой фигуристов Белоусовой-Протопоповым. Многие говорят, что это предел мастерства. Советская пара и «хозяин альпийских трасс» горнолыжник Жан-Клод Кильи, повторивший триумф Тонни Зайлера, завоевав три золотые медали, разделили триумф кумиров Олимпиады.

О наших хоккеистах создается впечатление, что по мастерству они на голову выше своих соперников, в их победе никто не сомневался. Но победа досталась в сложной и трудной борьбе.

Ну, а как мы болели? Я не отношу себя к группе фанатиков-болельщиков, которые в основном приехали в Гренобль, тем не менее, я был заражен спортивным

где они будут жить, и в столице, где их будут кормить, — всюду, где им придется побывать.

Юных хоккеистов ждут 8 призов, а чемпионов — медали. Три приза вручает обком ВЛКСМ — лучшему нападающему, лучшему защитнику, лучшему вратарю. Пять призов — наши прокопьевские: самому молодому игроку — приз горкома ВЛКСМ; за первую шайбу — стадиона «Шахтер»; за корректную игру — горкома профсоюза учителей; за самую красивую шайбу — горкома проф-

союза угольщиков; за волю к победе — горспортсоюза.

В свободное от игр время наши гости не будут предложены самим себе. Познакомиться с Прокопьевским помогут шефы — коллеги из Центрального и Рудничного районов.

Первого марта начнутся областные финальные соревнования на приз клуба «Золотая шайба». Ледяное поле хоккейной коробки ждет юных спортсменов, а трибуны ждут болельщиков всех возрастов.

Л. НАРЛОВ.

азартом. Чтобы было ясно, возьму, например, обычный для Олимпиады день — 11 февраля. Жили мы во владении Сен-Юг в Сен-Эгреве. Это старинный замок, построенный 25 столетий назад. Ныне хозяин замка и 70 других комфортабельных вилл — господин Рено. Виллы построены для инженеров и техников управления «Электричество Франции», которые будут работать на атомной электростанции. Строительство ее в связи с Олимпийскими играми было преостановлено. Вот в этих виллах и разместилась советская делегация. Жили мы по 2—3 человека в комнате. Сен-Эгрев примерно в 10 км от главного ориентира — Ледяного дворца. Чтобы успеть к началу соревнований в Отрай, пришлось встать в 5 утра, к часу дня мы возвратились, а к 2 часам дня должны были поспать на пар-



ное фигурное катание. Полтора часа смотрели, потом обед. В 17.30 хоккей и снова хоккей в 21.00. Мы возвращались в 12 ночи. Ужин, а потом все, полные впечатлений, засыпали во втором часу ночи. Так почти каждый день. Нагрузка была довольно ощущима, и было горько видеть, как наши остаются в хвосте. Туристы и спортсмены всех стран жили дружно. Я, например, не знаю ни одного инцидента. Ну и, конечно, наших болельщиков никто не мог перекричать.

Всегда чувствовалось дружеское отношение французов. Разумеется, было время у нас и для встреч, бесед с французскими товарищами. Совершали экскурсии, посещали муниципалитеты, знакомились с жизнью рабочих, инженеров в их домах и на работе, но это разговор особый.

На снимке: в окрестностях Гренобля.

(Фото из специального олимпийского выпуска гренобльской газеты).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## ПРИХОДИТЕ УЧИТЬСЯ ПЧЕЛОВОДСТВУ

Пчеловодство — весьма важная доходная народнохозяйственная отрасль. Пчелы дают мед — ценнейший продукт. Он благотворно влияет на человеческий организм, применяется при лечении заболеваний. Воск — тоже продукт пчеловодства, используемый в различных видах народного хозяйства. И маточное молочко пчел, и пчелиный яд, также представляют большую ценность, особенно в медицине.

Еще большее значение пчелы имеют в опылении сельскохозяйственных культур. Перенося пыльцу с цветка на цветок, они повышают урожайность клевера, горчицы, огурцов, семян подсолнечника, яблок, крыжовника, смородины, малины и многих других

растений. Поэтому пчелоопыление — важнейший прием в сложном комплексе агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности. Как видите, не случайно у нас в стране уделяется пчеловодству большое внимание.

Но в развитии пчеловодства успех решают кадры. Важно, чтобы они были хорошо подготовленными. У нас в Кузбассе такие кадры готовятся на однодневном отделении пчеловодства в Кузнецком сельском производственно-техническом училище № 9. Каковы же условия приема? Принимаются туда юноши и девушки без вступительных экзаменов, имеющие образование не ниже семи классов. Для произ-

водственников — исключение. Они принимаются даже с образованием начальной школы. Прием производится до 1-го марта 1968 года по командировкам колхозов, совхозов или других организаций. Принимаются также все желающие и без командировок.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере 20 рублей в

месяц. Тем, кто направлен на учебу совхозом или предприятием, организации выплачиваются еще и заработная плата. Нуждающимся предоставляется обежжитие. Занятия начнутся с 1-го марта 1968 года.

Н. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ,  
преподаватель училища.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Женатый жених. Начало в 7  
часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Пароль не нужен — обе серии  
(10, 1, 4-10, 7, 9-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Путь в «Сатурн» (10, 12, 2-10,  
4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Убийца с того света (3, 5, 7,  
9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА  
Фараон — вторая серия (5, 7,  
9).

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.

ОП08770

## С Е Г О Д Н И

КИНОТЕАТР ИМЕНИ

Н. ОСТРОВСКОГО

Новый широкозеркальный фильм Ключ (США) — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-15, 8, 9-45). След в океане (10, 2-10).

Пансион «Буланка» — дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7, 9). Фантазер (9-15, 3-15). Хроника — Киносборник (10-30). Озорные повороты (12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Волшебная лампа Алладина (10, 12, 2, 4-10, 6, 7-40, 9-40).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО  
Если дорог тебе твой дом (3, 5, 7, 9).

Заказ 2091 Тираж 44300 экз.